
Réponse du Ministre de l’Immigration et de l’Asile, Monsieur Jean Asselborn, 
à la question parlementaire n°7355 du 12 décembre 2022 de l’honorable Députée Madame Nathalie 

Oberweis 

1. Quelle est la raison pourquoi cette possibilité de garder des animaux a été enlevée aux résidents du
site Tony Rollman ?

Au vu de la saturation des structures d’hébergement pour demandeurs de protection internationale
(DPI) de l’Office national de l’accueil (ONA), le centre de primo-accueil Tony Rollman assure depuis le
30 septembre 2022 non seulement le primo-accueil des personnes ayant fui la guerre en Ukraine,
mais également le primo-accueil pour demandeurs de protection internationale. En raison de ce
changement et de l’augmentation du nombre de personnes accueillies sur le site, la sécurité des
personnes hébergées et l’hygiène doivent y être garanties.

2. Combien de réfugiés venant d’Ukraine ont emmené des animaux ?

Fin décembre 2022, 287 personnes ayant fui la guerre en Ukraine et ayant eu un entretien au guichet
unique ont emmené des animaux avec eux.

3. Au-delà des réfugiés bénéficiant du statut de protection temporaire, combien de demandeurs de
protection internationale ont emmené un animal ?

Selon les statistiques de l’ONA, aucun demandeur de protection internationale n’a emmené un animal 
avec lui.

4. Quelle est la durée de séjour des demandeurs de protection international sur le site Tony Rollman
sachant que les foyers pour réfugiés sont largement saturés ?

La durée moyenne d’hébergement des demandeurs de protection internationale sur le site de primo-
accueil Tony Rollman est de 14 jours.

5. Concernant le foyer de la VDL à Hollerich, est-ce que la possibilité d’y emmener des animaux
persiste et persistera ? Combien d’animaux s’y trouvent actuellement ?

Le structure d’hébergement pour bénéficiaires de protection temporaire à Hollerich assure une prise
en charge adéquate des animaux. Fin décembre 2022, 21 animaux y sont logés : 8 chiens et 13 chats.

6. Y aurait-il la possibilité de réserver temporairement des chambres d’hôtel pour les cas où des
réfugiés arrivent avec des animaux si le site Tony Rollman ne devrait plus les reprendre ?
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L’Office national de l’accueil (ONA) n’a pas la possibilité de réserver des chambres d’hôtel dans le cas 
où des demandeurs de protection internationale ou des demandeurs de protection temporaire 
arrivent avec des animaux sur le site Tony Rollman.  

7. Sinon, quelle est l’issue que vous proposez aux réfugiés arrivant avec des animaux ?

Tous les animaux sont relogés dans les meilleurs délais dans la structure d’hébergement pour
bénéficiaires de protection temporaire à Hollerich.

Luxembourg, 6 janvier 2023 

Le Ministre de l’Immigration et de l’Asile 

(s.) Jean Asselborn 
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